SCIENCES 6 – La diversité de la vie                                    Mlle Barrieau

Notes de leçon 5

Exosquelette: la carapace extérieure contenant un animal dont le corps ne contient pas de squelette.
Le groupe des arthropodes comprend plus d’un million d’espèce.  Les biologistes identifient deux catégories : les vertèbres et les invertébrés.  Le mot « arthropode » veut dire « pied articulés ».  On reconnaît les arthropodes à l’aide de leur paire appendice articulé, leur exosquelette, leurs pattes et un corps en plusieurs sections.   Les arthropodes comprennent les homards, les crevettes, les mille-pattes, les centipèdes, les araignées et les insectes.

Les exosquelettes protègent les arthropodes de leurs ennemis.  Quand ils grandissent, les arthropodes perdent leurs exosquelettes et peuvent la remplacer,  cela s’appelle une « mue ».

Les biologistes ne peuvent pas identifier toutes les espèces, mais ils utilisent un tableau, une clé d’identification, pour les aider à identifier les arthropodes.

Les arthropodes, surtout les insectes, sont porteurs de maladies.  Exemple : une morsure de scorpion peut causer la paralysie ou entraîner la mort.  D’autres peuvent endommager les récoltes des agriculteurs.  Mais, il y a aussi des points positifs : Les habitudes alimentaires de certains arthropodes sont bons. Exemple : les libellules mangent des moustiques et les mouches noires.  Certains aident avec le recyclage et réduit la quantité de déchets organiques.  Certains insectes sont source de protéines pour des gens de différentes cultures.     
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Les arthropodes sont divisés en sous-groupes et les organismes dans chaque sous-groupe ont en commun des caractéristiques de plus en spécifiques.   Techniquement, la branche des arthropodes est divisée en 4 sous-groupes, dont l’un comprend les animaux disparus, les trilobites. Les trois autres sous-groupes sont eux-mêmes divisés en plusieurs classes.

Une des classes est celle des arachnides, qui ont 4 paires de membres ambulacraires, d’un corps en 2 parties, mais n’ont pas d’antennes.  Ce sous-groupe contient les araignées, les scorpions, les tiques, les acariens et les tipules.

Une autre classe comprend les crabes, les homards, les crevettes et les écrevisses, des animaux avec un corps en 2 parties, 2 paires d’antennes et 5 paires de pattes dont une portant des pinces.  Cette classe est appelée les crustacés.
La dernière classe comprend la plus grande diversité et le plus grand nombre d’animaux sur la planète : les insectes.  Les insectes sont munis de 3 paires de membres ambulacraires, d’un corps en 3 parties et une paire d’antennes.  La plupart sont capables de voler.  
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Tout comme les arthropodes et les autres animaux, nous sommes une espèce vivante, avec les mêmes besoins de base pour la survie et nous avons les mêmes attributs de la vie.  Les différences entre les arthropodes, les autres animaux et nous peuvent inclure nos styles de vie, nos caractéristiques structurelles et comportements et notre milieu (notre habitat).
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