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                                                                      Timothy McKibbon-Hachey
Fonction de la feuille:
Les feuilles sont le moteur de plantes. Dans la plupart des plantes, les feuilles sont le site de production de nourriture pour la plante. Ouvrages d'art dans une feuille de convertir l'énergie du soleil en énergie chimique que la plante peut servir de nourriture. La chlorophylle est la molécule dans les feuilles qui utilise l'énergie du soleil pour transformer l'eau et de gaz carbonique en sucre et en oxygène. Ce processus est appelé la photosynthèse.

Structure de la feuille: 
Une feuille est faite de plusieurs couches qui sont pris en sandwich entre deux couches de cellules de la peau dure (l'épiderme). L'épiderme sécrète aussi une substance cireuse appelée la cuticule. Ces couches de protéger la feuille contre les insectes, les bactéries et autres parasites. Parmi les cellules épidermiques sont des paires de cellules de garde en forme de saucisse. 
Veines soutiennent la feuille et sont remplis avec des navires qui transportent des produits alimentaires, l'eau et des minéraux à la plante.
sont le moteur de plantes. 
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